

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2021年3月9日
辛丑年正月廿六



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期二
第12648期 (今日8版)



十三届全国人大四次会议举行第二次全体会议

习近平李克强汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等出席

栗战书作全国人大常委会工作报告 听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告

新华社北京3月8日电 十三届全国人大四次会议8日下午在人民大会堂举行第二次全体会议,听取和审议全国人大常委会工作报告和最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。

习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席会议。

受全国人大常委会委托,栗战书委员长向大会报告全国人大常委会工作。栗战书在报告中指出,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全国人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,履职尽责、积极作为,为推动重大工作部署、应对重大风险挑战、维护国家安全提供法律保障,有效发挥了国家权力机关的职能作用。

栗战书在报告中指出,十三届全国人大三次会议以来,常委会制定法律9件,修改法律13件,作出有关法律问题和重大问题的决定8件,正在审议的法律案

23件;听取审议35个报告,检查1个决定和6部法律实施情况,进行专题询问2次,开展专题调研6项,作出决议1项;决定批准或加入条约7项;审议通过39个任免案,依法任免国家工作人员259人次。

在报告中,栗战书指出,常委会工作最为显著的特点是,紧跟党中央重大决策部署,紧贴人民群众美好生活对法治建设的呼声期盼,紧扣国家治理体系和治理能力现代化提出的法律需求实际,加强立法和法律监督,努力使各项工作更好围绕中心和全局、更好服务国家和人民。一是加强宪法实施和监督,维护国家法治统一。修改国旗法、国徽法,审议通过香港特别行政区维护国家安全法。二是围绕党和国家工作大局,顺应人民期盼,加强重点领域立法。加强公共卫生立法修法,加快国家安全立法,围绕推进高质量发展和高水平对外开放立法。三是坚持寓支持于监督之中,依法开展法律监督和工作监督。推动宪法法

律全面有效实施,确保行政权、监察权、审判权、检察权依法行使。四是坚持代表主体地位,支持和代表依法履职。认真落实关于加强和改进人大代表工作“35条具体措施”,不断提高代表工作水平。五是服务国家外交大局,发挥人大外事工作的职能作用。六是加强履职能力建设,不断提升常委会自身建设水平。

栗战书在报告中指出,常委会工作还有一些差距和不足,将虚心听取代表和各方面意见建议,不断加强和改进工作,更好履行宪法法律赋予的职责。

在报告中,栗战书指出,2021年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年,也是中国共产党成立100周年。常委会工作的总体要求是:在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记

关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,紧紧围绕“十四五”规划和2035年远景目标谋划人大工作,依法行使立法权、监督权、决定权、任免权,发挥好在全建设社会主义现代化国家中的职能作用。

栗战书在报告中对常委会今后一年的主要任务进行部署:切实加强宪法实施和监督,维护宪法尊严和权威;切实加强重点领域、新兴领域、涉外领域立法,不断提高立法质量和效率;切实加强监督工作,确保国家机关依法履行职责;切实加强代表工作,更好发挥代表作用;切实加强人大外事工作,深化和拓展各层级各领域交流合作;切实加强自身建设,夯实履职的思想政治组织基础。

(下转第六版)

崇阳青山镇首届七彩油菜花节开幕

3000亩花海引爆打卡热潮

本报讯 记者丁伟、通讯员陶然报道:3月7日,崇阳县青山镇首届七彩油菜花节在铺前村开幕,3000多亩七彩油菜花竞相绽放,成为市民郊游打卡地,也拉开了崇阳春季踏青、赏花游的序幕。

记者在现场看到,青山镇铺前村的油菜花分橘红、青黄、桃红、紫红等七种色彩,明媚春光中,颜色各异的油菜花在春风中舞动,多彩波浪在绿海中翻涌。油菜花绵延相接,似花毯,又如锦缎,形成一幅迷人的乡村田园画卷。

精彩的文艺演出,极具地方风情的民俗表演和国家非物质文化遗产提琴戏演唱,与花海交相辉映,为大家带来了视听盛宴。开幕后,游客开始游玩赏景,大家边感叹七彩油菜花的美,边呼朋引伴拍照留念,人花相映,美不胜收。除了赏花,大家还纷纷品尝特色美食,购买当地特色农产品。

据了解,近年来,崇阳县成功举办樱花节、丰收节、油菜花节、登山越野挑战赛等重大文化旅游活动,成功创建国家生态文明建设示范县,崇阳名气在全国叫响。



雷锋,就在我们身边

我市一人一集体获得全省表彰

本报讯 记者庞赞报道:日前,我省命名了25个集体为“第六批湖北省学雷锋活动示范点”,25名个人为“第六批湖北省岗位学雷锋标兵”。其中包括我市1名个人、1个集体。

记者了解到,我市咸安区永安街道办事处中心戒毒社区,被命名为“第

六批湖北省学雷锋活动示范点”。市公安局工会主席、市妇联常委熊玲被命名为“第六批湖北省岗位学雷锋标兵”。

在多年的工作实践中,永安街道办事处中心戒毒社区创建了“9+”工作法,取得了很好的成效,为辖区营

造了安定和谐的社会环境。近年来,社区化解特殊人员家庭矛盾纠纷32起,安置就业300多人,相继得到国家、省、市禁毒委各级领导高度评价,累计接待全国各地参观团队326批次。

去年抗击新冠肺炎疫情期间,熊玲

组织志愿者积极为咸宁筹集防疫物资,并积极组织义工转运消毒液、大米、蔬菜等爱心物资;在血库严重告急之时,她毫不犹豫带头报名献血,带动志愿者献全血4100ml、机采血小板3个治疗量;组织发动爱心捐赠,筹集到抗疫善款5万余元。

创文需要弘扬雷锋精神

◎朱哲

连日来,我市各地志愿者纷纷以不同形式践行雷锋精神,通过开展便民服务、环境卫生整治等活动,用实际行动助力文明城市创建工作。

雷锋精神是以雷锋的名字命名的,以雷锋的精神为基本内涵的,在实践中不断丰富和发展着的革命精神。其实质和核心包括认真负责的担当精神、锐意进取的创新精神和服务人民的奉献精神。

弘扬雷锋精神助推创文工作,就是要认真负责的担当精神。雷锋做过多种岗位,但他干一行热爱一行、干一行精通一行,敢于担当和负责。创文,人人都是创建主体,人人都是创建形象。各级各部门要各司其职、各负其责;每个市民要积极参与、主动融入,行文明事、做文明人。

弘扬雷锋精神助推创文工作,就是要锐意进取的创新精神。雷锋总是

把工作作为一种无穷的动力,做到钻进去、吃透它。创建全国文明城市,绝非一朝一夕、一蹴而就之功。在创文过程中,尤其需要这种锐意进取、锲而不舍的精神,把创建工作做精、做细、做实,驰而不息,久久为功。

弘扬雷锋精神助推创文工作,就是要服务人民的奉献精神。雷锋以服务人民为最大幸福,以帮助他人最大快乐。雷锋精神,人人可学;奉献爱心,

处处可为。要在文明创建中大力开展志愿服务,讲奉献、比作为。要不断增强立足岗位学雷锋的思想和行动自觉,把有限的生命投入到无限的为人民服务中去。



咸宁日报APP更名为掌上咸宁
悦读咸宁 掌看天下
更便捷地掌握咸宁城市动态



苹果下载 安卓下载

孟祥伟主持召开市委常委会会议

用好红色资源彰显咸宁特色 推动党史学习教育落地见效

本报讯 记者姜明助、贝博报道:3月8日上午,市委书记孟祥伟主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,深刻阐明了开展党史学习教育的重大意义、重点任务和重点工作要求,为我们开展党史学习教育提供了根本遵循。全市上下要切实提高政治站位,充分认识开展党史学习教育的重大意义,迅速将思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,结合咸宁具体实际,用好咸宁党史资源,彰显咸宁特色,科学制定实施方案,推动党史学习教育各项任务要求落地见效。

会议指出,习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话,深刻阐明了开展党史学习教育的重大意义、重点任务和重点工作要求,为我们开展党史学习教育提供了根本遵循。全市上下要切实提高政治站位,充分认识开展党史学习教育的重大意义,迅速将思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,结合咸宁具体实际,用好咸宁党史资源,彰显咸宁特色,科学制定实施方案,推动党史学习教育各项任务要求落地见效。

会议强调,要带头落实“思想引领、学习在先”机制,把开展党史学习教育与深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,推动全市上下持续学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持不懈用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。要坚持把“学党史、悟思想、办实事、开新局”贯穿学习教育全过程,引导广大党员领导干部在学史知史中立足本职、锐意进取,确保抓好学习教育与做好本职工作“两结合、两促进”,推动各项事业迈好“十四五”开局第一步,迈出新气象、迈出新成效。

会议强调,要认真贯彻落实全国、全省政法队伍教育整顿部署会议精神,把握“绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠”这一根本要求,突出筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神“四项任务”,抓好学习教育、查纠整改、总结提升“三个环节”,有序有力有效推进全市政法队伍教育整顿,努力打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军,为咸宁经济社会高质量发展提供坚强的政法保障。

会议传达学习全国党史和文献部门主要负责人会议和省委有关会议精神;传达学习省总工会十三届五次全委(扩大)会议精神。

会议指出,今年是中国共产党成立100周年,百年大党继续开往再出发,党史和文献工作任重道远,大有可为。要以深入开展党史学习教育和建党100周年庆祝活动为“纲”,提纲挈领、纲举目张,推动我市党史和文献工作再上新台阶。“深学细悟”工作标准和“五到四从四多”工作方法,用心用情挖掘利用好咸宁丰富的红色资源,着力增强公信力、冲击力、影响力、感染力,不断提升党史宣传教育和工作的质量和实效。

会议强调,要始终把牢工会工作的正确政治方向,不断巩固党长期执政的阶级基础和群众基础。要树立问题导向、需求导向,坚持“小切口”,找准结合点,切实提升工会服务效能。要立足进入新发展阶段、贯彻新发展理念、服务构建新发展格局的新要求,着力加强工人队伍建设,围绕主导产业抓好教育培训,引导全社会尊崇和弘扬工匠精神,为加快实现高质量发展、高品质生活和高效能治理贡献更大力量。

会议审议了《政协咸宁市委员会2021年协商工作计划》。会议还研究了其他事项。

以优质服务体系留住人才

全市首家人才家园在通城揭牌

本报讯 记者刘珊珊、通讯员罗鸣报道:3月8日上午,通城县人才家园正式揭牌,标志着全市首家人才家园正式开园。

据介绍,通城人才家园于2020年7月开始筹建,是该县倾力打造的全方位、多层次、功能齐的人才服务平台,主要包括“一公寓四中心”,即人才公寓、人才服务中心、人才创新中心、人才培训中心、人才休闲中心。

该项目总投资1.01亿元,占地面积近9000平方米,建筑面积2.9万平方米,共有3栋11层主体建筑,拥有一室一厅、一室一厅、两室一厅三种户型人才公寓453套。

根据《通城县人才公寓管理暂行办法》,符合条件的6类人才可直接“拎包入住”,目

前已有30多家行政企事业单位和骨干企业的100多名全日制本科以上学历人才申请入住。

实施人才家园项目,是通城打造全国回乡创业示范县,优化营商环境、强化人才队伍建设的一项重要举措,对吸引人才、培养人才、留住人才、服务人才都具有重要意义。一直以来,该县坚持把人才作为发展的“第一资源”,以服务全县工作大局为主线,深入实施“人才强县”“回归工程”等重点战略,以务实举措引才育才留才。

据悉,该县将一如既往地实行更加积极、更加开放、更加有效的人才政策,以高效的发展平台吸引人才,以优质的服务体系留住人才,为广大学子施展抱负提供广阔舞台。